

**Початкова школа імені Софії Русової
Івано-Франківської міської ради**

НАКАЗ

14.06.2024

м. Івано-Франківськ

№ _____

Про підсумки методичної роботи
з педагогічними працівниками у
2023/2024 н. р.

У 2023/2024 навчальному році методична робота у Початковій школі імені Софії Русової здійснювалася на виконання ЗУ «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти у Початковій школі імені Софії Русової», «Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України» (затвердженої наказом МОН від 06.06.2022 № 527), наказу директора «Про організацію та структуру методичної роботи з педагогічними кадрами у 2023/2024 навчальному році» та інших нормативно-правових документів у галузі дошкільної та загальної середньої освіти, Концепції Нової української школи, річного плану роботи школи, а також відповідно до завдань визначених у річному плані.

Беручи до уваги Аналітичну довідку «Про методичну роботу у Початковій школі імені Софії Русової за 2023/2024 н. р.» (додаток 1),

НАКАЗУЮ:

1. Вважати організацію методичної роботи з педагогічними працівниками протягом 2023/2024 навчального року задовільною.
2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи О. Дибовській, вихователю-методисту Ю. Петришин:
 - 2.1. Контролювати участь обдарованих і здібних дітей в інтерактивних конкурсах, змаганнях, турнірах.
 - 2.2. Контролювати виконання усіх методичних заходів, які заплановані на 2024/2025 н. р.
 - 2.3. Контролювати розміщення матеріалів з досвіду роботи на сайті закладу.
 - 2.4. Контролювати дотримання графіку проходження курсів.
3. Педагогічному колективу школи:
 - 3.1. Спрямувати методичну роботу на успішну реалізацію завдань закладу освіти.
 - 3.2. Безперервно працювати над удосконаленням свого професійного рівня.
 - 3.3. Продовжити роботу над впровадженням інноваційних методик з метою підвищення рівня навчального процесу.

3.4. Залучати обдарованих та здібних дітей до участі в інтерактивних конкурсах, змаганнях, турнірах.

4. Керівникам методичних об'єднань:

4.1. Продовжити вивчення інструктивно-методичних матеріалів відповідно предметів.

4.2. Надавати методичну допомогу вчителям та вихователям у підготовці матеріалів до публікацій у фахових та періодичних виданнях, на інтернет-сайтах.

4.3. Сприяти зростанню рівня професійної компетентності педагогів за темами самоосвіти.

5. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора з навчально-виховної роботи Олесю ДИБОВСЬКУ.

Директор Початкової школи
імені Софії Русової

Тетяна ДЕМКІВ

Ознайомлені:

_____ Олеся ДИБОВСЬКА
_____ Юлія ПЕТРИШИН

Додаток 1
до наказу Початкової школи
імені Софії Русової Івано-
Франківської міської ради
від 14.06.2024 р. № ____

АНАЛІТИЧНИЙ ЗВІТ
про методичну роботу
у Початковій школі імені Софії Русової
за 2023/2024 навчальний рік

У 2023/2024 навчальному році методична робота у Початковій школі імені Софії Русової здійснювалася на виконання ЗУ «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти у Початковій школі імені Софії Русової», «Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України» (затвердженої наказом МОН від 06.06.2022 № 527), наказу директора «Про організацію та структуру методичної роботи з педагогічними кадрами у 2023/2024 навчальному році» та інших нормативно-правових документів у галузі дошкільної та загальної середньої освіти.

Початкова школа імені Софії Русової головне завдання спрямовувала на збереження, зміцнення та відновлення фізичного, психічного, духовного здоров'я дітей. Методичний кабінет та його методична служба у 2023\2024 навчальному році продовжував планувати свою роботу на виконання Державного стандарту початкової освіти (2018), Базового компоненту дошкільної освіти (2021), освітніх програм та ряду важливих листів МОН, які були путівником у надскладних сьогоденних обставинах:

- «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні» (№ 274 від 28.03.2022);
- «Про забезпечення психологічного супроводу учасників освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні» (№ 1/3737-22 від 29.03.2022);
- «Про рекомендації для працівників закладів дошкільної освіти на період дії воєнного стану в Україні» (№ 1/3845-22 від 02.04.2022);
- «Про методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу в закладах дошкільної освіти в літній період в умовах воєнного стану» (№ 1/6894-22 від 22.06.2022);
- «Щодо організації виховного процесу в закладах освіти у 2023/2024 н. р.» (від 24.08.2023 р. № 1/12702-23);
- «Про затвердження методичних рекомендацій щодо окремих питань здобуття освіти в закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні» (№563 від 15.05.2023).

Робота методичного об'єднання Початкової школи імені Софії Русової в умовах воєнного стану організовувалася з урахуванням заходів та завдань, що визначені військово-цивільною адміністрацією та його засновником. На основі вивчення результативності освітнього процесу, професійних потреб та інтересів

педагогічних кадрів, рівня їх компетентності, враховуючи діагностичний аналіз, аналіз результатів роботи закладу за 2022/2023 навчальний рік і Плану роботи закладу освіти на 2023/2024 навчальний рік, з метою сприяння розвитку інноваційної діяльності у закладі, методичні об'єднання спрямовували свою діяльність упродовж 2023/2024 навчального року на:

- активізацію творчого потенціалу педагогів, стимулювання до їхнього професійного саморозвитку й самоосвіти, залучення педагогічних працівників до організації освітньої роботи з дітьми на засадах особистісно-орієнтованого, діяльнісного, компетентнісного, інтегрованого підходів і налагодження тісної взаємодії між дітьми, педагогами і батьками в умовах правового режиму воєнного стану.

Визначено один із провідних напрямів діяльності Початкової школи імені Софії Русової у 2023/2024 навчальному році - формування соціально-громадянської компетентності дітей дошкільного та молодшого шкільного віку. Також робота була спрямована на реалізацію пріоритетних завдань педагогічного колективу.

СТРУКТУРА
методичної роботи
у Початковій школі імені Софії Русової на 2023/2024 навчальний рік

Моніторинг якості освіти

Групові форми

Засідання міської професійної спільноти вихователів-методистів ЗДО
Засідання заступників директорів з виховної роботи ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти вихователів-початківців ЗДО
Засідання міської професійної спільноти учителів ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти молодих учителів ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти асистентів учителів/вихователів закладів освіти міста
Засідання міської професійної спільноти молодих асистентів учителів/вихователів
Засідання міської професійної спільноти практичних психологів ЗДО/ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти соціальних педагогів ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти бібліотекарів ЗЗСО

Засідання міської професійної спільноти інструкторів з фізкультури ЗДО/ учителів фізичної культури ЗЗСО
Засідання міської професійної спільноти музичних керівників ЗДО/учителів музики ЗЗСО
Тиждень благодійності
Тиждень початкової освіти
Тиждень дошкільної освіти
Тиждень рідної мови
Психологічні тренінги
Ресурсні зустрічі для педагогів
Огляди групового предметно-просторового розвивального середовища у межах тематичного та моніторингового вивчення
Групові консультації
Конкурси-огляди на кращі авторські проекти «Ленбук про здорове харчування», «Осередок спадщини Софії Русової»
Педагогічні години

Індивідуальні форми

Педагогічне наставництво.
Діагностика розвитку професійної компетентності педагога
Анкетування, опитування педагогів
Колективні перегляди різних форм роботи з дітьми. Взаємовідвідування
Індивідуальне консультування, співбесіди
Самоосвіта. Робота над індивідуальною проблемною темою. Формування власного портфоліо, досвіду роботи
Курсова перепідготовка. Дистанційне навчання. Сімейне навчання
Атестація педагогічних працівників
Творчі звіти педагогів, презентації портфоліо
Інструктажі з організації освітнього процесу, ОП, БЖД, ЦЗ в умовах воєнного стану
Вебінари, семінари (в очному режимі та онлайн)

Виставки, презентації кращих дидактичних матеріалів, нової методичної літератури, нормативно-правової бази

Консультативний центр для батьків або осіб, які їх замінюють – батьківські збори

Успіх роботи закладу освіти багато у чому залежить від рівня професійно-педагогічної компетентності педагогів. Тому головне в науково-методичній роботі закладу освіти – надання систематичної, своєчасної і достатньо практичної допомоги усім педагогічним працівникам. Завдання адміністрації – знайти доступні і водночас ефективні методи підвищення педагогічної майстерності, які спонукатимуть педагогів підвищувати свій фаховий рівень, сприятимуть збагаченню їх педагогічного досвіду, формуватимуть у них навички самостійного аналізу власної професійної компетентності. Вимоги до особистісних і фахових якостей педагогічних працівників постійно зростають, що потребує удосконалення та урізноманітнення форм методичної роботи.

На методичних об'єднаннях професійної спільноти учителів початкових класів упродовж року розглядали актуальні питання інноваційних підходів до викладання: діяльнісний підхід, сторітелінг, світове кафе, здоров'язбережувальні технології, використання релаксаційних вправ та рухливих ігор. Окремим аспектом вивчення став посібник з методичними матеріалами для виховної роботи «Особиста гідність. Безпека життя. Громадська позиція», який представила вчителька початкових класів, п. Любов ТРОЩИНСЬКА, після пройденого навчання.

На базі нашого закладу упродовж 3 днів педагоги початкових шкіл міста, зокрема Початкової школи імені Софії Русової, вчилися долати освітні втрати в учнів з читання, письма та математики разом з тренерами проєкту «Наздоженемо: практичні аспекти подолання освітніх втрат у початковій школі» п. Галиною ДМИТРІВ та п. Наталією ЩЕРБІЙ (навчання реалізувалось ГС «Освіторія» за підтримки Представництва Дитячого фонду ООН «ЮНІСЕФ» в Україні, березень 2024). Класні керівниці 1-4 класів, вихователі груп подовженого дня та асистенти учителів пройшли очне навчання на базі Івано-Франківського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти від LEGO Foundation «Діяльнісний підхід у початковій школі в реаліях сьогодення».

З метою розвитку громадянської та історичної компетентностей педагоги закладу мали можливість детальніше дослідити середмістя рідного Івано-Франківська та дізнатися про місця пам'яті від історика, краєзнавця, професора ПНУ п. Івана МОНОЛАТІЯ (травень, 2024).

Професійна спільнота вихователів дошкільного підрозділу була тісно пов'язаною із музичними керівниками та інструкторами з фізичної культури, адже в умовах воєнного стану інтеграція різних напрямів освітньої діяльності є запорукою психологічного і фізичного здоров'я вихованців під час освітнього процесу. З цією метою було проведено музичні зустрічі «Мистецтво робить

наше життя яскравішим і наповненим гармонією», лялькові та театралізовані благодійні вистави педагогів (упродовж року). Методичне об'єднання професійної спільноти зосереджувало свою роботу на побудові ефективного спілкування та взаємодії з батьками. Практичними психологинями в рамках проекту Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради було проведено тренінг для педагогів дошкільного підрозділу «Ненасильницьке спілкування: мова життя» (жовтень 2023).

Важливим аспектом освітньої діяльності в умовах воєнного стану є психологічна допомога. З педагогами закладу провела заняття із символ драми для відновлення внутрішньої гармонії та цілісності психологічного стану психотерапевтка, засновниця психотерапевтичної студії та онлайн-школи «Allure» п. Уляна АНДРУСІВ (січень 2024). Психологинями чеської гуманітарної організації «Людина в біді» з педагогами було проведено тренінг про методу ненасильницького спілкування, який передбачає розуміння себе та інших через прояснення фактів, спостережень, почуттів і потреб (червень 2024). Психологині Центру життєстійкості «Карітас Івано-Франківськ» провели тренінг «Майстерність життєстійкості: профілактика вигорання, відновлення ресурсів» (червень 2024).

Професійні спільноти вихователів груп подовженого дня упродовж року досліджували питання формування здорового способу життя на групі подовженого дня. Учителі та керівники гуртків англійської мови працювали над темою «Формування комунікативної компетенції учнів на уроках англійської мови та на гуртках». Асистенти учителів та вихователів зосереджувались на вивченні процесу розвитку емоційно інтелекту у дітей з ООП.

Колектив Початкової школи імені Софії Русової, голова піклувальної ради та старости 4-их класів нагороджені подяками міського голови за виявлену небайдужість, активну громадську позицію, волонтерську діяльність, допомогу українській армії та вагомий внесок у розвиток Івано-Франківської територіальної громади (квітень 2024). Педагоги також стали переможцями у 2023/2024 н. р. фахових конкурсів та професійних відзнак:

- 1) Тетяна ДЕМКІВ, директор, нагороджена грамотою виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради до Дня охорони праці за сумлінне ставлення до виконання посадових обов'язків щодо попередження виробничого травматизму, покращення безпеки і гігієни праці (квітень 2024).
- 2) Олеся ДИБОВСЬКА, заступниця директора з навчально-виховної роботи, нагороджена грамотою ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» за вагомий внесок у популяризацію художнього слова, української культури та історії, високу професійну майстерність, формування патріотичних цінностей здобувачів освіти (березень 2024), та подякою міського голови за успішне здійснення зовнішнього оцінювання професійних компетентностей педагогічних працівників під час сертифікації (березень 2024).

- 3) Світлана ЛЕВИЦЬКА, вчителька початкових класів, отримала подяку міського голови за пропагування і любов до Шевченківського слова та патріотичне виховання молодого покоління (2023 р.)
- 4) Людмила ШТОГРІНА, вихователька, нагороджена подякою Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради за сумлінну та результативну працю на освітянській ниві, високий професіоналізм та з нагоди Всеукраїнського дня довкілля (вересень 2023) та грамотою Міської дитячої екологічної станції за практичну екологічну роботу в загальноміському конкурсі «Зимуючі птахи» (лютий 2024).
- 5) Наталія ШАГАН, асистентка учителя, отримала міську відзнаку імені Героя Небесної Сотні Романа Гурика «Зміни світ на краще», якою нагороджують молодь до 35 років, які вносять зміни та працюють задля розбудови України, зокрема в галузі освіти (лютий 2024).
- 6) **Оксана СЕНЮК, вчителька початкових класів, та Ольга ЯЦІВ, вихователька групи подовженого дня, зайняли II місце у IV Міжнародному конкурсі для вчителів закладів загальної середньої освіти України та освітніх установ української діаспори «Українознавчі пріоритети освітнього процесу» за авторську розробку виховного українознавчого заходу для вчителів початкової школи "Різдво святе ступає на поріг" (лютий 2024).**
- 7) Ольга ШЕПТИЦЬКА-МІХНЕЙ, соціальна педагогиня, нагороджена подякою Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради за сумлінну та результативну працю, відповідальне ставлення до виконання професійних обов'язків та з нагоди Всеукраїнського дня психолога (квітень 2024).
- 8) Дарія ЛІЩИНСЬКА, соціальна педагогиня, нагороджена подякою Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради за сумлінну та результативну працю, відповідальне ставлення до виконання професійних обов'язків та з нагоди Всеукраїнського дня психолога (квітень 2024).
- 9) Оксана ЛЮТАК, вчителька англійської мови, нагороджена подякою за підготовку учнів до VIII Міжнародного конкурсу англійської мови та мистецтва «Моє місто», що проходив у Польщі (травень 2024).
- 10) Ігор МЕРЕНЬКО, інструктор з фізичної культури, нагороджений подякою Української федерації «Спорт заради розвитку» за участь у встановленні Національного рекорду під час проведення національної руханки у вишиванках до Міжнародного дня вишиванки у рамках Національного проекту «Цікава Фізкультура-2.0. Перезавантаження» (травень 2024).

Педагоги закладу поширювали власні напрацювання в рамках діяльності семінарів та конференцій, у фахових публікаціях:

- 1) Світлана ЛЕВИЦЬКА, вчителька-методистка, виступила із доповіддю «Педагогічні умови взаємодії сім'ї та школи у формуванні духовності

учнів початкових класів» на семінарі «Духовність і мораль в освітньому просторі України» (19.04.2024 р., УКД).

- 2) Олеся ДИБОВСЬКА, заступниця директора з навчально-виховної роботи, стала співавторкою фахової англійської статті «Формування мовленнєвої компетентності молодшого школяра: лексика війни» (Журнал Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, № 11 (1) (2024), 119-129).

В умовах воєнного стану в Україні, спричиненого повномасштабним вторгненням росії в Україну, національно-патріотичне виховання на засадах Концепції Софії Русової буде і надалі важливою складовою освітнього процесу Початкової школи імені Софії Русової, завдання національно-патріотичного виховання залишаться актуальними і у наступному 2024/2025 навчальному році.

Упродовж 2023/2024 навчального року проводився процес розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти у Початковій школі імені Софії Русової відповідно до Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти. Здійснено вивчення стану організації освітнього процесу з чітким аналізом за результатами:

- комплексного вивчення у групі дітей молодшого віку та здобувачів освіти 1 класу;
- тематичного вивчення «Інтеграція громадянської та історичної освітньої галузі»;
- тематичного вивчення «Створення комфортних, безпечних, доступних та нешкідливих умов розвитку, виховання, навчання дітей і праці, у тому числі дітей з ООП»;
- підсумкового вивчення «Моніторинг якості освітнього процесу».

Для використання педагогами в освітньому процесі підготовлені рекомендації для педагогів щодо створення й підтримки у закладі освіти безпечного психологічного, фізичного, безбар'єрного середовища для всіх учасників освітнього процесу, використовуючи матеріали методичного посібника «Протидія булінгу в закладі освіти: системний підхід» та поради для педагогів «Середовище, що належить дітям».

Упродовж 2023/2024 навчального року прослухано численну кількість вебінарів/семінарів щодо розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти, планування діяльності, безпеки учасників освітнього процесу, особливостей організації освітнього процесу в умовах воєнного стану та інклюзивної освіти, психологічної підтримки учасників освітнього процесу тощо: «Стрес-менеджмент для освітян» (Prometheus), «Цифровий учитель» (EdEra), «Safeguarding. Безпека дитини в освітньому середовищі» (УКУ Онлайн), «Сміливі навчати» (EdEra), «Наздоженемо: практичні аспекти подолання освітніх втрат у початковій школі» (ГС «Освіторія»), «Управління якістю освіти в школі» (Prometheus), «Навчальні втрати та подолання прогалин у навчанні: план дій для вчителя англійської мови» (Dinternal Education).

Таким чином, методичними об'єднаннями Початкової школи імені Софії Русової вирішувалося ряд основних завдань у 2023/2024 навчальному році:

- Забезпечення організаційно-педагогічних умов для життєдіяльності дітей, організація освітнього процесу та розвивального простору в умовах воєнного стану в Україні.
- Створення рефлексивно-інноваційного середовища, організація системи роботи, спрямованої на удосконалення професійної майстерності, психолого-педагогічної культури педагогічних працівників, підвищення їх кваліфікації, активізацію творчого потенціалу та збагачення досвіду.
- Виявлення перспективного педагогічного досвіду у колективі закладу освіти і за його межами, враховуючи особливості діяльності закладу освіти в умовах воєнного стану, сприяння його вивченню, узагальненню та впровадженню у практику роботи.
- Впровадження в практику роботи нових концептуальних засад функціонування системи дошкільної та загальної середньої освіти, освітніх програм, інноваційних технологій і методик розвитку, виховання і навчання дітей.
- Здійснення внутрішнього моніторингу якості освіти з метою виявлення та відстеження тенденцій у розвитку якості освіти у закладі, встановлення відповідності фактичних результатів освітньої діяльності в межах державних вимог до змісту, рівня її обсягу дошкільної та початкової освіти, її заявленим цілям, а також оцінювання ступеня, напряму і причин відхилень від цілей.
- Надання практичної допомоги педагогам-початківцям та іншим педагогічним працівникам в т. ч. у періоди підготовки їх до атестації, курсової перепідготовки.
- Пошук і впровадження нових ефективних форм взаємодії закладу освіти із сім'ями вихованців, батьківською, педагогічною і науковою громадськістю у здійсненні завдань цілісного всебічного розвитку дітей, популяризації роботи закладу освіти в умовах воєнного стану в Україні.
- Поповнення фондів нормативно-правових, інструктивно-методичних документів на паперових та/або електронних носіях, наукової, науково-популярної, методичної психолого-педагогічної, довідкової, енциклопедичної, дитячої художньої літератури, періодичних педагогічних видань, аудіо-, відеоматеріалів, електронних та наочних друкованих засобів навчання, предметної наочності, а також зразків моделей планування, організації і проведення освітнього процесу, інших матеріалів з досвіду роботи педагогів.
- Поповнення, оновлення інформаційного банку даних (каталогів, картотек на електронних та паперових носіях) з питань змісту дошкільної та початкової освіти, організації освітнього процесу, психолого-педагогічних досягнень.

Основні методичні заходи упродовж 2023/2024 навчального року висвітлювалися за допомогою фото-та відео матеріалів у вайбер-групах батьків та на сайті нашого закладу освіти.

Завдання методичних об'єднань на 2024/2025 навчальний рік:

1. Спрямувати освітній процес закладу на розвиток національно-патріотичного виховання на засадах Концепції Софії Русової.
2. Продовжувати процес розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти у Початковій школі імені Софії Русової.
3. При плануванні методичної роботи на новий навчальний рік брати до уваги вимоги професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» та «Вчитель початкових класів».
4. Спрямувати діяльність методичних об'єднань у новому навчальному році на реалізацію Програми стратегічного розвитку Початкової школи імені Софії Русової.
5. Провести самооцінювання діяльності Початкової школи імені Софії Русової.
6. Збагачувати навчально-матеріальну базу відповідно до сучасних вимог і реалій сьогодення.

Заступник директора
з навчально-виховної роботи

Олеся ДИБОВСЬКА

Вихователь-методист

Юлія ПЕТРИШИН